T1 w NM: Kartkéowka 3 — omowienie

Zad. 1. Podaj wzor sinusoidy Parkinsona amplitudzie:
a) rosnacej, b) malejacej, ¢) zmiennej okresowo

Odp. Z tresci zadania nie wynika o amplitude ktorej sinusoidy chodzi. Uznawane byty oba warianty.
Nalezato dobra¢ wtasciwy zakres ekranu, aby efekt Parkinsona byt dobrze widoczny. Przyktadowe

odpowiedzi:
a) Y = 20sin(X)+Xsin(X), Y=sin(X)+0.1X"2sin(20X)
b) Y = 20sin(X)+(L/V(X))sinX; Y=sin(X)+e”(-X)sin(20X)
c) Y =20sinX + c0s(10X)*sin(10X), Y=sin(X)+0,2(cos10X)*sin(10X)

Zad. 2. Podaj (jeden!) wzor funkcji:

a) pitoksztaltnej, b) opisujacej logo McDonaldsa, ¢) opisujacej Cycki Lolobrygidy (to potoczna nazwa

blizniaczych wzniesien w Rudawach Janowickich Sokolika i Krzyznej Gory)
Odp. Nalezato poda¢ wtasciwy zakres ekranu. Przyktadowe odpowiedzi:

a) arcsin(sinX) —to jedyna wtasciwa odpowiedz, za X—int(X), lub frac(X) przyznawano % pkt.

b) -abs(-10+X"2)+5
c) sqrt(1—(abs(X)-1)"2)

Zad. 3. Opisz, jak narysowac na kalkulatorze czarno-biatg flage danego kraju. Podaj zastosowane

polecenia i ustawienia kalkulatora. Uwaga! Flaga nie wypetnia catego ekranu.
a) Austrii, b) Japonii, c) Izraela
Odp. Nalezato poda¢ wtasciwy zakres ekranu. Przyktadowe odpowiedzi (pominieto
detale typu ramka):
a) Y1=5Y5, Y2=4Y5, Y3=3Y5, Y4=2Y5, Y5=(1<X)(X<6), Shade(Y2, Y1),
Shade(Y4, Y3)
b) Y1=(4—(X-5)"2), Y2=-Y1, shade (Y2, Y1)
W Mode parametrycznym lub biegunowym nie mozna uzyskac cieniowania.
Przesunigcie potokregu w gore wymaga 2 razy wigkszego przesunigcia jego
odbitego obrazu.

c) XI1T =sin(T), Y1T =cos(T), X2T =sin(T), Y2T = -cos(T), Tstep = 120, Shade - arteraee vt pmer |

(-3, -2), Shade (2, 3),
Kazdy trojkat musi by¢ rysowany osobno. Szesciokat gwiazdzisty nie
istnieje.

Zad. 4. Ile jest wielokatow foremnych gwiazdzistych o podanej liczbie
wierzchotkow
a)17118,b)11i12,c) 13i 15.
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Odp. Nalezato zliczy¢ ile jest liczb wzglednie pierwszych z liczba wierzchotkéw n w przedziale [2,

Int((n+1)/2)]. Oto jedyne mozliwe odpowiedzi:
a) 7i2
b) 4il
c) 5i2

Zad. 5. Dla jakich catkowitych dodatnich k wykres funkcji (sin t, cos %) dla teR
a) jest krzywa zamknigta?, b) przechodzi przez (0,0)?

Odp. Nalezalo oczywiscie poda¢ wszystkie mozliwe k, a nie tylko przyktadowe ich wartosci. Oto jedyne

mozliwe odpowiedzi:
a) niepodzielne przez 4
b) nieparzyste



Zad. 6. Napisz rownanie toru ruchu punktu na réwniku planety wirujgcej wokot wlasnej osi i
przesuwajacej si¢ wzdtuz osi OX. Jak nazywa sig¢ ta krzywa?
Odp. Otrzymana krzywa to cykloida. Przyktadowa odpowiedz: X= 13cos(T)+T, Y=13sin(T)

Zad. 7. Podaj wzor funkcji w uktadzie biegunowym, Ktorej wykres jest , kwiatkiem” o danej liczbie
ptatkéw: a) 7, b)11, ¢) 9.
Odp. Przyktadowe odpowiedzi:

a) r=|sin3,56)|, ®<(0, 360); r=sin7@, @< (0, 360)

b) r=[sin5,560)|, @< (0, 360); r=sin11@, ®<(0, 360)

c) r=|sin4,56)|, ©<(0, 360); r=sin9@, < (0, 360)



